ТЕСТ 1

Причастия

1. В каком ряду все слова являются причастиями?

а) перевернув, посидев, невпопад, раскидистый                    в) гонимый, затемнена, нагретая, назначено

б) перепрыгнувший, решаемый, вынув, несчастный             г) разделенный, держащий, расставаясь, увлекая

2. Сколько причастий в двух приведенных предложениях?

      Это были опаленные летним солнцем, утомленные тяжелым трудом люди. Руки их были исцарапаны, ноги испачканы землей.

      а) 2                    б) 3                   в) 4                    г) 5

3. В каком варианте форма причастия образована от глагола неправильно?

      а) закрутить — закрутивший          в) возвращаться — возвращающийся

      б) решать — решенный                    г) изучать — изучавший

4. В каком варианте грамматические признаки причастия определены неправильно?

      а) убранный — страдательное причастие совершенного вида, прошедшего времени

      б) бегущий — действительное причастие несовершенного вида, настоящего времени

      в) принятый — страдательное причастие совершенного вида, настоящего времени

      г) слышавший — действительное причастие несовершенного вида, прошедшего времени.

5. В каком варианте содержится ошибка в определении грамматических признаков выделенных в предложении слов?

В облике этой улицы угадываются старинные черты: кое-где сохранившиеся двухэтажные и даже одноэтажные дома с мезонинами; пустырь на месте снесенного дома и открытый двор без заборов и ворот, с разросшимися  густо тополями и кленами, из-за которых виднеется обшитое желтыми досками двухэтажное здание, служившее в старину подсобным помещением, а впоследствии приспособленное под жилье.

а) сохранившиеся — причастие, действительное, прошедшего времени, совершенного вида, возвратное, полное, в форме именительного падежа, множественного числа, в предложении является определением

б) снесённого — причастие, страдательное, прошедшего времени, совершенного вида, невозвратное, полное, в форме мужского рода, родительного падежа, единственного числа, в предложении является определением

в) разросшимися — причастие, действительное, прошедшего времени, совершенного вида, возвратное, полное, в форме творительного падежа, множественного числа, в предложении является определением

г) обшитое — причастие, страдательное, настоящего времени, совершенного вида, невозвратное, полное, в форме среднего рода, именительного падежа, единственного числа, в предложении является определением

6. B каком слове пишется буква Ю?

      а) вер...щий в чудо      б) но...щий зуб      в) чист...щий порошок      г) жал...щая оса

7. B каком слове пишется буква У?

      а) чин...щий мебель      б) вяж...щее средство        в) ссор...щиеся дети        г) стро...щийся объект

8. В каком слове пишется буква Е?

а) сдерж...нный тон      б) услыш...нный звук      в) замеш...нное тесто      г) растер...нный взгляд

9. В каком слове пишется одна Н?

а) закопчен...ые стены      б) трава подстрижен...а     в) неждан...ый      г) слышан...ая мною история

10. В каком слове пишется одна Н?

а) свежезаморожен...ые овощи        б) швы отстроче…ы          в) перевязан...ая рука         г) вязан...ые бабушкой носки

11. В каком слове пишется одна Н?

а) общепризнан...ое мнение     б) сушен...ые в печи грибы     в) стилизован...ый интерьер   г) морожен...ая рыба

12. В каком слове пишется одна Н?

а) обоснован...ый вывод     б) избалован...ый ребенок    в) площадь оцеплен...а  г) асфальтирован...ая улица

13. В каком слове пишется НН?

а) ранен...ый боец      б) кожан...ое кресло      в) юн...ый возраст      г) воспитан...ый человек

14. В каком предложении содержится слово с двумя НН?

а) Работа выполнен...а безупречно.                 в) Девушка хорошо воспитан...а родителями.

б) Задача решен...а правильно.                         г) Учительница строга и сдержан...а.

15. В каком предложении содержится слово с двумя НН?

а) Участки застроен...ы.                                                                                в) Во двор въехала гружен...ая машина.

б) У работников предприятия ненормирован...ый рабочий день.             г) Поля засеян...ы пшеницей.

16. В каком ряду есть «третье лишнее»?

а) куплен...ые книги, избалован...ый ребенок, сушен...ые на солнце яблоки

б) нехожен...ые тропы, незван...ые гости, трава скоше...а

в) подписан...ый договор, решен...ая задача, желан...ый ребенок

г) исключен...ый из школы, коротко стрижен...а, бешен...ая скорость

Ответы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	В
	В
	Г
	В
	Г
	Б
	Б
	Б
	Б
	Б
	Г
	В
	Г
	Г
	Б
	Г


ТЕСТ 2.

Причастный оборот

1. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?
1) В одиннадцатом классе мы после уроков заходили в кафе, которое находилось на площади у Дворца культуры.

2) Есть люди, которые с самого раннего детства несут на себе какой-то отпечаток избранности.

3) Так как мы не смогли отменить встречу в Лондоне, которая состоится завтра, то было принято решение обменять билеты.

4) По слухам, которые иногда до нас доходили, Женя стал первоклассным военным врачом.

2. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?
1) Сестра постоянно была занята своими какими-то делами, которые частенько брали верх над учёбой.

2) Стали, в состав которых входит 0,25 % углерода, хорошо свариваются.

3) После обнародования программы СОИ вся мощь советской промышленности была направлена на создание оружия, которое могло противостоять атаке из космоса.

4) Попечительский совет решил установить мемориальную доску на нашей школе и оказать поддержку учителям, которые уже находятся на пенсии.
3. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Соседка поздоровалась и пошла к такси, которое стояло у подъезда.

2) Только увлечение создает то напряжение духовных сил, которое приведет к развитию способностей.

3) К сожалению, есть ребята, которые за всю школьную жизнь не решили самостоятельно ни одной задачи.

4) Инженеры постоянно вносят изменения в конструкции отдельных узлов автомобиля, которые позволяют сделать их работу более экономичной и эффективной.

4. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Постоянный электрический ток поступает на двигатели тепловоза, которые через редукторы вращают колеса.

2) В нашем классе учатся девять ребят, родители которых прямо или косвенно имеют отношение к реализации национальных проектов.

3) ООН потребовала от страны, которая планировала создать космическое оружие, организовать доступ международных экспертов к этому проекту.

4) Для сталей, которые используют в производстве штампованных деталей, важнейшим свойством является пластичность.

5. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) В 80-е годы военные готовили к первым испытаниям лазерную пушку, которая могла сбивать объекты на околоземной орбите.

2) И в XXI веке мы не перестаём удивляться мощи человеческого разума, который проникает в глубочайшие тайны природы.

3) Ученик, который просто вызубрил параграф, может запнуться во время своего ответа и не вспомнить продолжение.

4) В приёмную министра вошел человек, которого я видел ещё в Лондоне, и сразу направился в кабинет.

6. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Княжна Марья посмотрела на Ростова своим лучистым взглядом, который заставлял забывать некрасивость её лица.

2) Эпоха реакции, которая наступила в России вслед за восстанием декабристов, породила людей, подобных Печорину.

3) Войска Первой русской армии, при которой находился государь, были расположены в укреплённом лагере у Дриссы.

4) Среди присутствующих Маргарита сразу узнала Азазелло, который стоял у спинки кровати.

7. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Впервые я увидел памятник Н.В. Гоголю в окружении экскурсантов, которые с весёлым гомоном разглядывали фигурки на барельефе.

2) Среди работ Троице-Сергиевского цикла К.Ф. Юнона подлинной жемчужиной пейзажной живописи считается картина «Весенний солнечный день», которая проникнута каким-то особым ликованием.

3) Наука, которая занимается охраной и восстановлением окружающей природы, называется экологией.

4) Голос отца был строг и не имел уже того выражения доброты, которое трогало меня до слёз.

8. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?
1) Самая большая и шумная компания образовалась вокруг Нины Семёновны, учительницы начальной школы, которая десять лет назад встретила всех этих ребят на пороге школы.

2)Камни, из которых слагаются ныне вершины Альп или Гималаев, когда-то формировались под водой.

3)Основным источником энергии для всех живых существ, которые населяют нашу планету, служит энергия солнечного света.

4)И летом и зимой панорама, которая открывается с крутого берега Цны, неповторима в своей красоте.

9. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) При подлёте к комете космический аппарат напоминал готового к сражению рыцаря, который закован в прочные латы.

2) Из холма, который природа склеила из громадных уродливых камней, тонкой струйкой выбегала вода.

3) Получение продуктов питания из воды и минеральных солей, которые можно извлекать из земли, навсегда решит проблему голода.

4) Утром за всполохом ромашек не видно ни теленка, который пасётся на лугу, ни гусей. 
10. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Благодаря солнечным батареям, которые установлены на крышах домов, расходы на электроэнергию снижаются в десять раз.

2) Осенним утром солнце напоминает кусок речного льда, который тает над еловыми берегами.

3) Как показали исследования учёных, кислорода, которым мы дышим, в составе первичной атмосферы Земли не было.

4) Громко шелестит под сапогами сухая, ломкая трава, которую ещё не тронул иней.
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Правописание Н-НН в суффиксах причастий

ТЕСТ 3
1. В каком примере к выделенному слову применительно правило: «В суффиксе полных страдательных причастий прошедшего времени пишется НН»?

1) Цветы можно поливать кипячё…ой водой.                  3) Улица блистала, устла…ая снежным ковром.

2) На письме…ом столе лежат стопки ученических тетрадей.       4) Низина утонула в тума…ой дымке.

2. В каком примере к выделенному слову применительно правило: «В суффиксе кратких страдательных причастий пишется одна буква Н»?

1) Законы природы неизме…ы.
2) Окно было завеше…о тёмной тканью, и в комнате стоял полумрак.

3) Вадим считал, что сестра слишком ветре…а, чтобы поручить ей серьёзное дело.

4) Иные говорят мудрё…о, а мысли скудные.

3. В каком примере к выделенному слову применимо правило: «В суффиксе прилагательных, образованных от бесприставочных глаголов несовершенного вида, пишется одна буква Н»?

1) Медвежата были рожде…ы в неволе и легко поддавались дрессировке.

2) Полирова…ая мебель красива, но непрактична.

3) Издалека виден золочё…ый купол колокольни Ивана Великого.

4) На вощё…ых мастером дощечках писали заостренными палочками.

4. В каком примере к выделенному слову применимо правило: «В суффиксе кратких страдательных причастий пишется одна буква Н»?

1) С детства мне свойстве…а любовь к приключениям, путешествиям.

2) Рукоятки на ободе штурвала были до блеска отполирова…ы ладонями рулевых.

3) В гостях я чувствовал себя несколько скова…о.

4) Щёки Серёжи были всегда румя…ы, как будто с мороза.

5. В каком примере к выделенному слову применимо правило: «В суффиксе отглагольных прилагательных без приставок пишется одна Н»?

1) Нечасто встретишь человека с точё…ыми чертами лица.

2) Зелё…ые стены гаражей сливались с лесом, начинающимся за ними.

3) Журналист упустил одну существе…ую деталь из рассказа учёного.

4) В ящике стола лежали отвёртки и моток изоляцио…ой ленты.

6. В каком примере к выделенному слову применимо правило:» В суффиксе отымённых прилагательных –ЕНН- пишется НН»?

1) Ваши опасения беспочве…ы.

2) В нижнем течении реки оба её берега сильно заболоче…ы.
3) На улицах, расцвече…ых гирляндами фонарей, - толпы народа.

4) Во многих странах проходят антивое…ые митинги.

7. В каком примере к выделенному слову применимо правило: «В суффиксе отымённых прилагательных –ЕНН - пишется НН»?

1) Участники карнавала наряже…ы в костюмы литературных героев.

2) Имуществе…ые споры решались с помощью третейского судьи.

3) Весе…ие каникулы начинались у нас позже, чем в городе.

4) На коротко стриже…ой голове забавно торчали уши.

8. В каком примере к выделенному слову применимо правило: «В суффиксе отымённых прилагательных –АН-//-ЯН- пишется одна буква Н»?

1) Кова…ые сундуки можно было видеть как в городских, так и в деревенских домах.

2) Каждому термину автор учебника дает простра…ые объяснения.

3) Среди экспонатов были костя…ые ножи.

4) Альпинисты – отчая…ые люди.

9. Укажите номер с прилагательным, в котором пишется НН, так как оно образовано от существительного с основой на –Н с помощью суффикса – Н-.

1) От кашля детям давали жжё…ый сахар.

2) Увлечё…ые игрой, ребята не услышали, что прозвенел звонок.

3) Стрелки баше…ых часов как будто замерли.

4) На освещё…ой прожекторами площади царило веселье.

10. Укажите неверное объяснение написания слова.

1) растаяв на солнце – пишется я, так как в деепричастии сохраняется суффикс глагола РАСТАЯТЬ.

2) всё по-прежнему – в наречии после приставки ПО- ставится дефис, если есть суффикс – ЕМУ.

3) сушённая на солнце дыня – в суффиксе прилагательного – ЁНН – пишутся две буквы Н.

4) истинная правда – пишутся две Н, так как прилагательное образовано от слова с основой на Н.
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